
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N. 21 del registro

Data 04 giugno 2015

Oggetto: Interrogazioni.

                                                                                                                               

L'anno  duemilaquindici,  il  giorno   quattro  del  mese  di   giugno,  alle  ore
10:15 e segg., nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta
di  inizio,  disciplinata  dall'art.30  della  L.R.  n.9/86,  quale  risulta  sostituito
dall'art.21  della  L.R.  n.26/93,  in  sessione  ordinaria,  che  é  stata  partecipata  ai
consiglieri nei modi e termini previsti dalle disposizioni di legge vigenti nella
Regione Siciliana, risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Assente
  2) Cerniglia Filippo Assente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Assente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Assente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N.16                                                                          ASSENTI N. 4

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza il
dott. Giusto Lo Gerfo, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale.

Assiste il  Segretario Generale del Comune dott.ssa Pietra Quartuccio 



Si dà atto della presenza in aula del Sindaco e degli Assessori Di Fede Anna
Lucia, Ferrara Fabrizio, Ferraro Elisabetta e Minì Filippo.

Il Presidente pone in trattazione l'argomento iscritto al n. 2 dell'o.d.g., in oggetto
riportato ed invita i colleghi Consiglieri ad intervenire.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Sucato Francesca dà lettura di una
proposta  di  inversione  del  punto  4  che  viene  depositata  per  essere  inserita  a
verbale (allegato 1).

Il Presidente pone a votazione la proposta:

Voti contrari:   11 (Lo Gerfo Giusto, Ferraro Elisabetta, Romano Vincenzo, Sanci
Pietro,  Tripoli  Salvatore,  La  Barbera  Francesco,  Cocchiara  Agostino,  Vicari
Stefano, Vicari Giovanna, Tubiolo Antonino, Coniglio Antonio,)

Voti favorevoli:  5 

-visto  l'esito  della  votazione,  accertato  e  proclamato  dal  Presidente,  il
Consiglio Comunale delibera di non  invertire il punto 4 all'o.d.g.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Lo  Franco  Giusto,  comunica  di
ritirare un interrogazione scritta presentata il 26.02.2015 riguardante gli interventi
sul manto stradale di alcune vie in quanto si stanno avviando i lavori.

Chiesta e ottenuta la  parola il  Consigliere  Sucato Francesca  dà lettura di  un
interrogazione scritta relativa alla sede del 118 che poi deposita per essere inserita
a verbale (allegato 2).

Chiesta e ottenuta la parola il Sindaco, riferisce di aver effettuato il sopralluogo
nei locali dove è ubicato il servizio del 118 e si sta valutando di lasciare lì la
postazione, ripristinando le pareti interne. 
Per  quanto  riguarda  i  locali  della  Polizia  Municipale  l'Assessore  Ferraro
Elisabetta,  spiega che c'è un contenzionso in corso con la ditta appaltatrice e
quindi non si possono effettuari ulteriori lavori.

Il Consigliere Sucato Francesca si ritiene soddisfatta delle risposte.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere   Lo Franco Giusto, dà lettura di un
interrogazione  relativa  al  consolidamento  della  strada  che  dà  accesso  alle
contrade Balistreri  Bongiordano  che poi deposita per essere inserita  a verbale
(allegato 3).

L'Assessore Minì Filippo  risponde assicurando che l'intervento sarà realizzato
quanto prima, perche si tratta di una zona ad alta densità di popolazione.

 Entra in aula il Consigliere Cerniglia Filippo.



Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere   Lo Franco Giusto, dà lettura di un
interrogazione relativa,  alla presenza di grossi cani randagi all'interno del plesso
scolastico Landolina, che poi deposita per essere inserito a verbale (allegato 4).
.

Chiesta e ottenuta la parola il Sindaco, risponde che il fenomeno del randagismo
è stato attenzionato dall'Amministrazione e preannuncia  che il 21 giugno p.v. ci
sarà   una  campagna  di  informazione  con  gli  operatori  dell'ASP  per  poter
microcippare  e  sterilizzare  i  cani  gratuitamente;  questo  servizio  durerà  tutta
l'estate e sarà compito del Comune censire i cani e preannuncia che  i proprietari
inadempienti saranno sanzionati

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Cusimano Marika dà lettura di un
interrogazione relativa al completamento dei lavori del Palazzetto dello Sport che
poi deposita per essere inserito a verbale (allegato 5).

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe chiede notizie in
ordine all'apertura del Palazzetto dello sport.

Chiesta e ottenuta la parola il Sindaco, spiega che sono in corso le trattative  con
la  ditta  appaltatrice  per  addivenire  ad  un  comportamento  bonario  della
controversia.  Preannuncia  che  le  maggiori  opere  saranno  inserite   nel  piano
annuale  delle opere  pubbliche e si  augura che entro la  fine  dell'anno i  lavori
saranno completati.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Bonanno  Giuseppe,  chiede  se  il
finanziamento sia sufficiente a completare l'opera.

L'assessore  Minì Filippo riferisce che la somma che era stata stanziata non è
sufficiente  a  causa  degli  atti  di  vandalismo;  si  deve  pertanto  approvare  una
variante  al  progetto,  ma  assicura  che  si  farà  di  tutto  purchè  l'opera  venga
inagurata entro la fine dell'anno.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe, chiede notizie in
ordine al progetto sul campo sportivo di Piano Stoppa.

L'assessore Minì Filippo risponde che la progettazionedell'opera è quasi ultimata
ed  assicura  che  entro  il  termine  di  scadenza  del  bando  emanato  dal  credito
sportivo, sarà presentata istanza di finanziamento.

Entra in aula il Presidente dott.ssa D'Acquisto Rosalia ed assume la presidenza. 

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Tripoli  Roberta  legge  un
interrogazione  relativa  al  dissesto  idrogeologico  che  poi  deposita  per  essere
inserito a verbale (allegato 6).

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Sindaco,  riferisce  di  avere  richiesto
all'Assessorato, l'assegnazione di personale da impiegare per la pulizia delle aree
e del territorio e per quanto riguarda la scuola, spiega che il Comune di Misilmeri



è entrato in graduatoria per il finanziamento dei lavori di ampliamento del plesso
Bonanno.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe, vuole notizie sul
servizio idrico e chiede se sia stato stilato un calendario di erogazione dell'acqua,
perchè ci sono zone dove l'acqua viene erogata a distanza di molti giorni, inoltre
chiede notizie sulle perdite d'acqua sparse per tutto il territorio.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Sindaco,  risponde  che  sono  stati  dei  mesi
turbolenti,  si  è  cercato  di  organizzare  un  servizio  che  non  è  eccellente,  ma
accettabile, si sta intervenendo sull'impianto di depurazione che era praticamente
fermo e  preannuncia  che  al  prossimo  Consiglio  Comunale  sarà  presentata  la
proposta di deliberazione per determinare le tariffe del servizio idrico.

L'Assessore  Minì  Filippo  aggiunge  che  le  riparazioni  delle  perdite  d'acqua
verranno effettuate in maniera programmata. 

Il  Sindaco aggiunge che verranno privilegiate gli  interventi  più urgenti,  nello
specifico le perdite fognarie.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Tripoli  Roberta  legge
un'interrogazione che riguarda lo scarso controllo del territorio e la difficoltà nel
fare rispettare le regole e la mancanza di senso civico che poi deposita per essere
inserito a verbale (allegato 7).

Il  Sindaco  risponde  che  per  far  fronte  alla  carenza  del  personale  di  polizia
Municipale,  si  impegneranno  i  volontari  di  un'associazione  di  ex  forze
dell'ordine, i  quali hanno manifestato la loro disponibilità a collaborare con il
Comune  per  il  controllo  del  territorio.  Informa  anche  aver  fatto  richiesta  ai
Comuni vicini  di avere agenti di Polizia Municipale.

L'assessore  Ferraro  Elisabetta aggiunge  che  si  sta  lavorando  sul  piano  del
traffico  con  l'introduzione  delle  “strisce  blu”  e  si  stanno  prevedendo  delle
inversioni  del  senso di  marcia  e  dei  nuovi  sensi  unici;  per  quanto  riguarda  i
sistemi  informativi  della  Polizia  Municipale,  riferisce  che  i  Commissari  non
avevano  rinnovato  le  convenzioni  con  il  PRA,  causa  che  ha  determinato  la
difficoltà anche ad elevare le multe;  aggiunge che nella scuola “S.Traina” che il
servizio di sorveglianza all'ingresso e all'uscita degli alunni è stato riattivato.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  del  Consigliere  Sucato  Francesca dà  lettura  di
un'interrogazione  riguardante  il  problema  della  disinfezione  e  deratizzazione
dell'intero paese, che poi consegna per essere inserito a verbale (allegato 8).

Il Sindaco risponde che ne verranno effettuate 2 al mese fino a settembre.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe dà lettura di una
interrogazione  relativamente  al  materiale  accatastato  nei  pressi  della  nuova
caserma dei Vigili Urbani che poi deposita per essere inserito a verbale (allegato
9).



Il Sindaco risponde che trattandosi di rifiuti speciali, bisognerà reperire le risorse
necessarie per poter intervenire.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  consigliere  Sucato  Francesca chiede  se
l'Amministrazione intende partecipare al bando pubblico per la riqualificazione
dei beni comunali.

L'assessore  Minì  Filippo assicura  che  l'Amministrazione  Comunale  si  è  già
attivata per partecipare.

Chiesta e ottenuta la parola il consigliere Bonanno Giuseppe dà lettura di una
interrogazione relativa alla sede del  Consorzio di bonifica 2 Palermo che poi
deposita per essere inserito a verbale.

Il Sindaco assicura di avere già dato la disponibilità di un locale del Comune
purchè non si creino disservizi ai cittadini.

Chiesta e ottenuta la parola il consigliere Bonanno Giuseppe dà lettura di un
interrogazione relativa, all'avviso pubblicato sul sito istituzionale, alla torbidità
dell'acqua , che poi deposita per essere inserito a verbale (allegato 10).

Chiesta e ottenuta la parola il Sindaco, spiega che fino a quando non arriveranno
le  risposte  dell'analisi  effettuate  dall'ASP non  si  potrà  procedere  alla  revoca
dell'avviso,  spiega  che  l'ordinanza  viene  fatta  in  base  agli  esami  effettuati
dall'ASP e  solo  dopo  il  risultato  positivo  di  ulteriori  analisi  verrà  revocata
l'ordinanza.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Tripoli  Roberta,  dà  lettura  di  un
interrogazione,che poi deposita per essere inserito a verbale,  relativa ai  rifiuti
ingombranti (allegato 12).

Chiesta e ottenuta la parola il  Sindaco,  risponde che l'area è stata individuata
adiacente alla sede del Coinres e si procedendo ad effettuare gli atti per affidare
successivamente il servizio.

Chiesta e ottenuta la parola il consigliere Bonanno Giuseppe,  dà lettura di un
interrogazione  sui  cedimenti  e  frane  in  c/da  Marraffa,  via  Papa  leone  II  e
Risalaimi,che poi deposita per essere inserito a verbale (allegato 13).

L'Assessore Minì Filippo risponde che a causa delle piogge di quest'anno anche
il territorio di Misimeri è stato interessato a fenomeni di smottamenti e frane;
spiega che la frana in via Papa Leone II è monitorata tutti i giorni è stato fatto un
sopralluogo tecnico è stato dichiarato lo stato di emergenza ed è stato presentato
il progetto all'ARTA e quanto prima il progetto dovrebbe essere approvato; per
quanto riguarda il problema in c/ Marraffa l'opera dovrà essere inserita nel piano
triennale.



Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe, chiede  quando si
effettueranno i lavori per migliorare il manto stradale di molte strade di Misilmeri
e quali saranno le modalità di intervento  è la tempistica.

Il Sindaco fa una premessa precisando  che i Consiglieri Comunali hanno dei
diritti e dei doveri nei confronti della cittadinanza che li ha eletti. Ciò significa
che devono conoscere le leggi di riferimento e i  procedimenti di ogni singola
attività; pertanto rivolgendosi al Consigliere Bonanno Giuseppe, spiega che nelle
sue funzioni può ottenere tutte le informazioni richieste prendendo visione del
procedimento in corso e chiedendo informazioni ai respondabili delle aree.

Il Consigliere  Bonanno Giuseppe si dichiara soddisfatto della risposta data dal
Sindaco .

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Tripoli  Salvatore  dà  lettura  di  un
documento che viene allegato a verbale  (allegato 15)  che riguarda i  lavori  di
manutenzione di alcune strade interne ed esterne del centro abitato di Misilmeri e
si  sofferma  sulla  disinformazione  dei  blog  locali  che  invece  di  informare  i
cittadini preferiscono tenerli all'oscuro di tutto. Conclude rivolgendosi ai colleghi
dell'opposizione invitandoli a fare il loro dovere di Consigliere: informarsi per
informare in maniera esatta i cittadini.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Lo Franco Giusto,  si rivolge a tutti
dicendo  di  evitare  di  fare  polemiche  e  ricorda  che  ha  ritirato  la  sua
interrogazione, perchè si è informato con l'ufficio competente.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe, puntualizza che la
sua  richiesta  era  diretta  a  sapere  come  l'Amministrazione  Comunale  intenda
intervenire in alcuni tratti di strade nelle more della stipula del contratto.

L'Assessore  Minì  Filippo risponde  che  in  alcune  strade  si  è  già  intervenuti,
effettuando delle piccole riparazioni attingendo ai fondi economali.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere Tubiolo  Antonino,  fa  alcune
considerazioni in merito al servizio idrico integrato, spendendo parole di elogio
alla squadra che sta lavorando con abnegazione per questo servizio e ricorda che
sono gli stessi operai dipendenti che che svolgono anche altre attività. Chiede al
sindaco di  affiancare  queste  unità  con altro  personale  al  fine  di  formare  una
squadra eccellente convinto che la gestione diretta sia stata la scelta migliore.

Nessun altro Consigliere chiede di formulare ulteriori interrogazioni.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: sig. Pietro Sanci

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
   in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data   ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì ______________________

     IL SEGRETARIO GENERALE

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
dalla residenza municipale, lì 09.07.2015

      IL SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 09.07.2015 al 24.07.2015                    
Defissa il 25.07.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 09.07.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE
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